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SCHEDA SINTETICA DEL PROGETTO DI SERVIZIO CIVILE 2017
DAL TITOLO “ TU SEI UN BENE PER ME”
La presente idea progettuale ha come obiettivo quello di contribuire all’azione istituzionale, svolta dal 1996, dall’Associazione Banco Alimentare della Calabria e mirata  a prevenire, contrastare e risolvere il fenomeno delle povertà e dello spreco, purtroppo in forte crescita in tutta la nazione e nel Sud in modo particolare. Nello specifico il progetto si pone i seguenti obiettivi :
a) potenziamento e sostegno dell’azione socio-economica del Banco;
b) cura  e gestione del rapporto di collaborazione con gli  Enti socio-assistenziali convenzionati con il Banco;
c) educazione e formazione dei giovani compresi nella fascia di età 15-18,  ai                       valori della condivisione e  della gratuità;
d) diffusione e promozione della Legge Gadda (n. 166/16 del 19 agosto 2016);
e) recupero prodotti alimentare invenduti;
f) aumento delle donazioni da parte delle aziende produttrici appartenenti alla Grande Distribuzione.
Tutto ciò, avverrà attraverso un percorso formativo proposto ai giovani volontari, coordinato e guidato dalle figure professionali presenti nell’Associazione,  i quali  parteciperanno al Team costituito per la realizzazione degli obiettivi prefissati, attraverso i diversi interventi e le attività previste nel progetto. Tale percorso, avrà  nella partecipazione alla 20° Giornata Nazionale della Colletta Alimentare che si svolgerà Sabato 26 Novembre 2016, il suo punto più eclatante e più evidente.


La realizzazione delle suddette iniziative costituiranno  per i ragazzi coinvolti un’importante,  significativa occasione di crescita personale e comunitaria nonché  di formazione alla cittadinanza attiva. 

Montalto Uffugo, lì  13/10/2016          
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