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COMUNICATO STAMPA

“LA PENULTIMA CENA”: RISATE 

E SOLIDARIETÀ CON PAOLO CEVOLI

Lo spettacolo, in programma il 5 aprile al teatro Massimo di Pescara, sosterrà le attività 

del Banco Alimentare dell’Abruzzo. Un evento in collaborazione con Città Sant’Angelo Village, dove il 10 aprile si svolgerà un secondo appuntamento in favore del Banco 
Pescara, 26 marzo 2011 - Sta facendo registrare il tutto esaurito in tutta Italia. E, il prossimo 5 aprile, farà tappa anche a Pescara, per divertire il pubblico e sostenere una grande opera di carità. C’è grande attesa per “La penultima cena”, il nuovo, divertente monologo di Paolo Cevoli, in scena al teatro Massimo di Pescara alle 21.30. 
La serata, nata dalla collaborazione tra Banco Alimentare dell’Abruzzo e il Città Sant’Angelo Village, servirà a sostenere le attività del Banco, l’opera che dal 1997 raccoglie prodotti da aziende agroalimentari e grande distribuzione per distribuirli a poveri di Abruzzo e Molise mediante una vasta rete di enti convenzionati.
Un monologo irresistibile, in cui Cevoli - il noto assessore Palmiro Cangini di Zelig – narra la storia di Paulus Simplicius Marone, ovvero il catering della cena più importante della storia dell'umanità. Le umili origini ad Ariminum, l'adozione da parte una famiglia nobile che lo porterà a Roma dove potrà apprendere l'arte culinaria alla scuola di Apicio, il più famoso chef dell'antichità, fino alla decisione di fuggire in Palestina, ai confini dell’impero. Così il cuoco romagnolo si trova a Cana mentre due sposini celebrano il matrimonio. Qui accade l'imprevisto: il miracolo di Gesù. Da quel momento la sua vita non sarà più la stessa. E da buon romagnolo Paulus ha subito un'idea imprenditoriale: “Quello lì deve diventare mio socio!” Ne succedono di tutti i colori, fino a quando Paulus decide di tornare a Roma.

Per informazioni e prevendita contattare il Banco al numero 085 4313975 o visitare il sito www.bancoalimentare.it/abruzzo.

Il monologo di Cevoli rappresenta il primo di due appuntamenti pensati insieme da Banco Alimentare e Città Sant’Angelo Village: il secondo, dal titolo “I folli per la carità” si svolgerà domenica 10 aprile presso il Village a partire dalle 16.00, e consiste in un grande spettacolo di animazione realizzato dalla Compagnia dei Folli, compagnia teatrale che si dedica al teatro di strada e d’immagine. I negozi del Village che aderiranno all’iniziativa devolveranno il 3 per cento del ricavato della giornata al Banco Alimentare dell’Abruzzo.
“Lo spettacolo con Cevoli – dice Luigi Nigliato, presidente del Banco Alimentare dell’Abruzzo – è un’occasione divertente, ma anche utile per sostenere la nostra opera di carità. Per questo, siamo grati all’outlet di Città Sant’Angelo e a quanti si sono coinvolti nell’organizzazione di una serata che sarà, ne siamo certi, densa di risate e divertimento. Invitiamo tutti a partecipare allo spettacolo di Cevoli ma anche all’evento di domenica 10 aprile: una bella occasione per passare un pomeriggio divertente in un ambiente bello come il Village, sostenendo una grande opera di carità”.
“Una struttura così importante come la nostra – spiega Maurizio Campanai, direttore del Città Sant’Angelo Village – non solo vuole fornire un servizio di eccellenza alla propria clientela, ma desidera condividere le esigenze più sentite di un intero territorio. Tra queste, ovviamente c’è quella della povertà e, quindi, abbiamo pensato allo spettacolo con Cevoli e all’appuntamento di domenica 10 aprile per sostenere un’opera meritoria come il Banco Alimentare, da sempre in prima linea proprio nella lotta all’indigenza. In questo percorso abbiamo coinvolto tutti i commercianti del Village, che stanno rispondendo con sincero entusiasmo alla nostra proposta di sposare una causa grande come la lotta alla povertà”.
Gli organizzatori ringraziano per il sostegno la Presidenza del Consiglio regionale d’Abruzzo, M&N Service, Centro Servizi per il Volontariato di Pescara, Fondazione Pescarabruzzo e per il coinvolgimento nell’organizzazione Giulia Guazzieri.
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IL BANCO ALIMENTARE DELL’ABRUZZO
Il Banco Alimentare dell’Abruzzo, gestito dall’Associazione Banco Alimentare dell’Abruzzo Onlus, è nato nel 1997 in concomitanza con la prima edizione della Colletta Alimentare. Da allora è diventato una delle realtà di intervento contro la povertà più importanti di Abruzzo, Molise e provincia di Foggia, i territori di riferimento dove quotidianamente raccoglie le eccedenze alimentari e le redistribuisce agli enti che assistono i poveri. Questa “macchina della carità” è sostenuta da contributi pubblici e privati, e da iniziative di autofinanziamento. Dopo alcune sistemazioni temporanee – storica quella di via Saffi a Pescara, dietro il Conservatorio – dal 2006 la sede è presso il magazzino di 1.000 metri quadrati in via Celestino V. Qui ogni giorno è operativa una struttura composta da un direttore, una segreteria, due dipendenti e una trentina di volontari.

Per info: www.bancoalimentare.it/abruzzo
CITTÀ SANT’ANGELO VILLAGE
Il Città Sant’Angelo Village nasce in una splendida struttura architettonica, che si ispira ai borghi locali in linea con i moderni lifestyle concept americani, si possono esaudire tutti i sogni anche grazie agli sconti fino al 70 per cento. Aperto tutto l’anno, 7 giorni su 7. Al Città Sant’Angelo Village anche la convenienza è di moda. Città Sant’Angelo Village rende lo shopping indimenticabile e coinvolgente con un’attenzione costante alla qualità e al risparmio. Un luogo accogliente e confortevole pensato per venire incontro a tutte le esigenze: tantissime boutiques di lusso, servizi di ristorazione e intrattenimento per i più piccoli e 3.500 posti auto gratuiti.

Per info: www.cittasantangelovillage.com
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